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LOT DESCRIPTION LOW EST. HIGH EST

1
Original Fire Insurance Mark Fire Association of Philadelphia Bulau #90.  This is a flat mark with 
many layers of paint.  This one is guaranteed old and original $150.00 $200.00

2 Framed Photo of Reading Hose Co Fireman Reading PA in excellent framed condition $80.00 $100.00

3

Early Leather High Eagle Front Shield Hand in Hand Front has painted clasped hands in the 
center.  The original owners initials JGB are on the bottom.  Front was made by Wilson in New 
York $800.00 $1,000.00

4

Hand in Hand Fire Company Philadelphia Parade Ribbon  Ribbon is in excellent condition and is 

from the volunteer era of the Philly Fire Department.  The company was formed in 1741. $20.00 $30.00

5
McAllister Optical Glass Slide titled New York fire engines at work.  Excellent condition.

$25.00 $50.00

6

Rex Wrecks Fire Graphic Tin Tube Fire Extinguisher.  Extinguisher is in good condition and has 

original wall mounting bracket.  Measures 15" tall and was made by Waddell's in Chicago. $40.00 $60.00

7

Lot of 4 Fire Department Badges Middletown Township These badges are all full sized breast 

badges and are in good condition with original pinbacks.  Included are 1)Port Monmouth Ex-

Captain, 2) Brevent Park, 3) Community badge 401, and 4) East Keansburg 516.  $60.00 $80.00
8 Double sided silk parade ribbon Reily Hose Co #10 Harrisburg PA 10" by 2 1/2" $40.00 $60.00

9

Rare Darktown Fire Brigade Ribbon This ribbon is from Wiliamsport PA and is from their trip to 

Norristown in 1894.  The ribbon is in near mint condition and is a dark gold color.  $60.00 $80.00
10 Dietz Tubular Fire Department Lantern with slide off cage patent date 1889 $150.00 $200.00

11

Fireman's Fund Insurance Adverting Helmet  Aluminum helmet made by Cairns and Brothers 

with leather front.  These were made with no insides and marked as not intented for any 

situation requiring head protection.  Helmet and front are in mint condition $200.00 $300.00
12 Cobalt blue glass fire grenade in original metal holder.  Very early fire extinguisher! $75.00 $100.00
13 Talleyville Fire Company Wilmington DE Badge  Hat badge in good condition $15.00 $25.00

14
4 Fire Department Themed Records  Includes 3 different Firehouse 5 Plus Two and one Joe Car 
and his Ragtime Band Fireman's Ball.  All have nice graphic covers. $10.00 $20.00

15 Barbie Firefighter mint in original box DBH23 $10.00 $15.00

1



Ending January 29th
8:00PM Eastern 

January Fire Antiques and Memorabilia Auction
Brian D. Enterline, Auctioneer PA- AU006242

Auction Link: www.eastmerefireman.hibid.com

16
Cairns and Brother Jockey Helmet Finial  Very nice never used jockey helmet finial made by 
Cairns and Brothers New York $100.00 $150.00

17
Reading PA Fire Department Parade Ribbon Ribbon is from the General Committee with the 
motto We Are Here to Win with horse drawn steamer $20.00 $30.00

18 McSherrystown Adams County PA Fire Department Badge S.F.E & H&L Co 1 $30.00 $50.00

19
Firefighters Game in original box Milton Bradley Co No. 4447.  Box is has some minor damage 
with great graphics! $80.00 $100.00

20
Arcade Cast Iron Fire Engine 2255  This toy fire truck has been repainted and has replacement 
tires and ladders.  It is in very good condition. $80.00 $100.00

21
Peter Thompson Cincinatti OH Puzzle with original box.  The puzzle is complete with all pieces.  
Color engraving of Ahrens Fire Engine is torn. $125.00 $150.00

22 4 Comb Leather High Eagle Helmet with metal front shield PHOENIX HOSE CO 1 $500.00 $750.00

23
Lot of 2 Fire Department Stereoview Cards  First is #49 Fire Department Drill, Sears Roebuck.  
Second is 29322 A Fire Department in Action by Keystone View Company. $20.00 $30.00

24
Lot of 2 Reading PA Fire Department Ribbons  Both ribbons are from the Keystone Hook and 
Ladder #1.  One has a metal key attached to it.  Very ornate ribbons $30.00 $40.00

25 Franklin NY Fire Deparment firefighter photo ESE Hose Co with high eagle helmet $60.00 $80.00

26

Liberty 5 Allentown PA Fire Department Leather Front  This front is in a deep blue paint with the 

letters highlighted in gold.  There is a large hose that surrounds the number 5.  The original 

owners name, James Geidner is written on the back.   A very fine early front front Allentown PA. $500.00 $750.00

27
Detroit Fire Department Engine 48 Helmet.  Helmet is a Cairns and Brothers aluminum Senator 
with metal shop made painted front. $400.00 $500.00

28

Fairmount Lansdale PA Fire Department Ribbon  This is a very ornate ribbon from the Hook and 
Ladder and Steamer Companies.  Ribbon is in mint condition and has a great horse drawn wagon 
and steamer. $40.00 $60.00

29 East Schodack NY Fire Department Badge $20.00 $30.00

30
Camp Curtin Fire Co 13 Harrisburg PA Ribbon  This silk ribbon is in as found condition.  It has a 
heavy badge hanging from it with a celluloid of most likely their President.  $20.00 $30.00

31

1830 City of New York Fire Department Appointment.  This is an engraving by Geo. W. Hatch and 
is dated September 6th 1830 and was for Nathanial Lewis.  Certificate has King Neptune and an 
early handtub.  It is in as found condition. $250.00 $350.00
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32

Cairns and Brothers Leather War Baby Fire Helmet.  Helmet comes with War Baby front which is 

not original to the helmet BBFD 4, possibly Bound Brook NJ.  Made by Cairns and Brothers when 

they were still in New York.  There is no liner in the helmet. $125.00 $150.00

33

American Fire Department Milton Bradley game box lid.  Lid only with excellent graphics of 3-
horse steam fire engine hitch with two firefighters.  Mounted on foam board and shrink 
wrapped. $40.00 $60.00

34
Elkhark Brass Improved Mystery Nozzle Advertising Mirror  Mirror is in very good condition

$20.00 $30.00

35

High Eagle Leather Helmet HUMANE 1 Mount Carmel  Helmet is in as found condition and has 
been repainted multiple times.  Helmet was made by Cairns and Brothers.  There is no liner in 
the helmet $200.00 $300.00

36
Stereoview Arrival of Fire Department Buffalo NY  Images show horse drawn apparatus arrivining 
on Genesee Street in Buffalo NY $20.00 $30.00

37 Lot of 2 Cast Iron Plates Friendship H&L and Mt. Penn Fire Co $10.00 $20.00
38 Pocket Mirror Endicott NY Fire Department 1910 with horse drawn fire engine $30.00 $50.00

39
Glass Candy Container Jeannette PA  Container  It has original metal wheels however there are 
some chips and cracks to this container $15.00 $20.00

40 1905 Pennsylvania Fire Convention Badge Scranton with coal breaker $25.00 $40.00

41
Arcade Cast Iron Fire Steamer 2254  This is the sister to Lot 20 and has been repainted and has 
new replacement tires.  Overall very nice toy $80.00 $100.00

42
Fabric Fire Hose Company advertising pinback withh tiger and fire hose made by Braxmar

$50.00 $75.00

43

Buffalo Fire Apparatus Advertising Brochure Great advertising brochure with large fold-out from 

the Buffalo Fire Apparatus Company in Buffalo NY.  Brochure is from 1930 $20.00 $30.00

44
20" Brass Fire Hose Nozzle  Nozzle is in as found condition with some dents.  There is no name on 
this unusual two piece nozzle $25.00 $35.00

45
Pony Size Brass Fire Extinguisher  This pony extinguisher measures only 19" tall.  An odd 
extinguisher with na makers name in the tag $80.00 $100.00

46

Early Puzzle with Horse Drawn Fire Apparatus.  Puzzle is loose with all pieces (one broken) and 
has horse drawn ladder truck, chemcal wagon, hose wagon, water tower, and steam fire engine.  
Measures 20" by 15". $50.00 $75.00

3



Ending January 29th
8:00PM Eastern 

January Fire Antiques and Memorabilia Auction
Brian D. Enterline, Auctioneer PA- AU006242

Auction Link: www.eastmerefireman.hibid.com

47
Tootsie Toy Metal Fire Wagon   Small Tootsie Toy fire wagon complete with both ladders.

$20.00 $30.00
48 Tin Type of group of firefighters at convention with high eagle helmets $50.00 $75.00

49
Stereoview of Handtub Cooperstown NY  Early stereoview photographed by A.A. Cooley in 
Cooperstown NY of an early hand drawn pumper $50.00 $75.00

50
Jeanette Glass Company Candy Container  This is an early auto shaped glass candy containr with 
original tin cap.  $10.00 $20.00

51
Early Cast Iron Hydrant and Spanner Wrench.  Cast with Fire Dept and has marking tag from Eng. 
No. 4.  $30.00 $50.00

52
American Fire Insurance Philadelphia Glass Paperweight  Paperweight has advertising in glass.  
There is a ding out of the glass. $15.00 $20.00

53
Minimax Fire Extinguisher Refill Tin  This tin was made to mount on the wall to refill the Minimax 
extinguishers.  There are no contents. $50.00 $75.00

54
Globe Fire Sprinkler Ashtray  Nice advertising ashtray for Globe Saveall Device sprinklers.  

$50.00 $60.00
55 FOPI Tube Type Fire Extinguisher with burning building airplane and hose $40.00 $60.00

56
Metal Advertising Fire Hydrant  Yellow painted metal fire hydrant advertising.  Stands 4 1/2" tall.

$10.00 $15.00

57
1963 Pyrene Fyr-Fyter Advertising Pillow Topper.  Measures 20" by 20" and has fire alarm boxes, 
sprinkler heads, nozzles, fire extinguishers, helmets, axes, and more. $10.00 $15.00

58
Takoma Park MD Fire Chief License Plate  Early Car 21 license plate from Montgomery County 
Maryland.  Plate is made of stamped aluminum and in very good condition $40.00 $50.00

59
Takoma Park MD Fire Helmet Front  Early leather fire helmet front made by Cairns and Brothers 
from Montgomery County MD $40.00 $50.00

60

Grady Fire Apparatus Lewis Tompkins Hose Co Pennant Beacon NY.  Early felt pennant with 

horse drawn hose wagon.  Measures 24" long and in very good condition. $75.00 $100.00

61

Lot of 4 Firefighting Themed Comic Books Included are Walt Disney 1975, Wacky Adventures of 
Cracky Western Publishing 1974, MAD Magazine No 219 December 1980, and Life with Archie 
No 169 August 1975.  All are in good condition $15.00 $20.00

62

Lot of 5 Black and White Photos  Photos are from Boston and Brookfield area several marked as 

Tobin.  One is from after the flood and being on duty 11 days round the clock with no relief. $10.00 $15.00
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63
Lot of 4 Vintage Tube Type Fire Extinguishers US Chemical, Norfolk & Western Railway, Coopers 
Creek Chemical Corp Conshocken, Dry Fog $40.00 $60.00

64 FDNY Hardbound Yearbook 1865-2000 Book is in excellent condition and is 408 pages $10.00 $20.00

65

Large Lot of American LaFrance and Other Items  Large lot as found of various adversing items 
and frameable fire apparatus photos.  Also included is a book from Glen Rock Hose and Ladder 
Company $10.00 $15.00

66 FDNY Leather Fire Helmet Supervising Fire Marshal NYFD Conlon $400.00 $600.00

67
Hubley Lancaster PA Cast Iron Fire Engine  This is an all original toy with rubber tires.  There is a 
crack in the front axle, but does not affect display.  $80.00 $100.00

68

Leather High Eagle Helmet H&L 1  Helmet is in as found condition and is a leather high eagle with 
leather front.  Front has a very thick hook and ladder 1 in the center.  Helmet is in a dark mustard 
yellow color.  $300.00 $400.00

69

Felton Steam Fire Engine #1 South Chester  This dark blue ribbon has a great steam fire engine 
on it and is from South Chester PA.  Ribbon is in excellent condition.  Also included is a second 
ribbon from Franklin Fire Co of Chester at Carlisle in 1899. $30.00 $50.00

70
Stop Fire Brass Fire Extinguisher  Odd style polished brass fire extinguisher with manual control 
valve.  Nice spread wing eagle on the presses label. $40.00 $60.00

71
Lot of 30 Fire Apparatus Trading Cards  Cards are not perfect with bends and corner wear.  These 
date to the 50s or 60s and are original $10.00 $15.00

72
Going to the Fire Game by Parker Brothers with steam fire engine racing to a fire.  In overall good 
condition with damage to the box. $50.00 $75.00

73
Chicago Fire Slides Selection of various slides shot by Frank Novak of fires and fire apparatus 
from Chicago.  Also included are 3 decals $20.00 $30.00

74

Lot of 2 EMERGENCY! Comic Books  First is Vol 2 August 1976, second is Vol 3 October 1976.  

These were published by Charlton Comics Group and are from the hit TV Show Emergency! $20.00 $30.00
75 National Fire Insurance Co Hartford Ct tin book ruler $40.00 $60.00

76
2 1/2" Santa Rosa Nozzle  Aluminum nozzle made by Santa Rosa in their largest 2 1/2" size.  
Complete with rubber bumper and shut-off $20.00 $30.00

77

Paterson NJ High Eagle Front Shield  This leather shield is from Engine 9 in Paterson NJ and is in 
very good condition.  This front has a great shape to it and retains all of the original letters and 
the large number 9. $600.00 $800.00

78
A.C. Wiliams Cast Iron Fire Engine  This motorized steam fire engine is in very good conditioon 
with original paint and wheels.  It is 5" in length. $40.00 $60.00
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79 Seagrave Fire Apparatus Name Plate  Plate measures 8" by 2 1/2". $50.00 $75.00

80

Hope 2 Lock Haven PA Photos  Two real photo postcards and one mounted cabinet card from 

the Hope Fire Co of Lock Haven.  The same firefighter appears in all three photos. $20.00 $30.00

81
Little Steamer Glass Candy Container  In shape of steam fire engine with tin bottom.  Made by 
Victory Glass Company Jeannette, PA $20.00 $30.00

82
Firefighting and Fire Truck Slides  Large selection of miscellaneous firefighting and fire apparatus 
color slides.  $15.00 $25.00

83

Original Fire Insurance Mark Fire Association of Philadelphia Bulau #92.  This mark has the 
original policy number of 55464 painted on the bottom.  A great early fire mark  This one is 
guaranteed old and original $225.00 $250.00

84

Wilkins Tin Steam Fire Engine  This early steam fire engine toy is in as found condition.  It has a 
replacement driver, but all other parts are original.  Measures 10" in length and dates to the 
early 1900s. $125.00 $150.00

85
Lebanon PA Hook & Ladder Tray  Glass advertising tray from the 100th anniversary of the 
Lebanon Hook and Ladder in 1961.  Great American LaFrance Jox. $5.00 $10.00

86
Louis Marx Home Town Fire House No. 186 tin litho fire station with original box.  Toy fire station 
is in excellent conditon, the box is tattered with very good graphics $50.00 $75.00

87
19" Nickle Plate Fire Hose Nozzle  Very nice nickle plated two piece fire hose nozzle.  There are 
no makers names stamped in it. $30.00 $40.00

88

Ahrens Fox Advertising Lot  Lot of early paper advertising from Ahrens Fox with their Twin Triple 

piston pumpers.  There are 4 photos included, 2 from Bryn Mawr and 2 from West Mifflin. $15.00 $25.00

89
Union Steam Fire Co York PA Ribbon  Very fine and ornate ribbon in mint condition from the 
Union Steam Fire Engine Company in York. $40.00 $50.00

90
1919 Franklin Fire Insurance Paperweight  Round footed paperweight advertising Franklin Fire 
Insurance Company of Philadelphia.  $40.00 $50.00

91
Reliable Automatic Sprinkler Ashtray  Very nice odd shaped ashtray from the Reliable Automatic 
Sprinkler Company in Mount Vernon NY,  $80.00 $100.00

92
Westchester Fire Insurance Company advertising sign  Crum and Forster managers.  14" by 11 
1/2" inches made of $15.00 $25.00

93

Lot of 4 Tube Type Fire Extinguishers  Lot includes Reliable made in Chambersburg PA with 
burning car, Si-reen, Fire-cide, and a hard to find BINGO It's Out made by A.A. Maillett in New 
York. $40.00 $50.00
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94

Early Albumun Photo of Firefighter  Firefighter is wearing a leather parade belt with the number 
3 on it.  It is unknown where the photo is from.  The case hinge is seperated into two sections.  
Photo is crisp and clear $200.00 $250.00

95
American Fire Engine Manufacturers by Walt McCall  This hard bound book is in the original 
wrapping and is new old stock $10.00 $15.00

96

A.C. Wiliams Cast Iron Fire Engine  This motorized steam fire engine is in very good conditioon 

with original paint and wheels.  It is 3 1/2" in length and is the smaller version of Lot 78. $30.00 $50.00

97
Lot of Fire Engine Toys  This includes Matchbox Superfax, Corgi, Hartoy, EFSI, and a new in box 
Peugot H2O from Paris $10.00 $15.00

98
Grinnell Fire Sprinkler Gauge  Gauge measures 4" in diameter and is from a Grinnell fire sprinkler 
system for air pressure. $30.00 $40.00

99

Deitz Fire Department Lantern  Very nice Dietz Wizard Fire Department lantern.  This is one of 
the hardest fire department lanterns to find from Dietz.  Complete with burner and both 
handles. $350.00 $450.00

100 Glass Candy Container Fire Truck  This candy container is in excellent condition $15.00 $20.00

101

High Eagle Leather Helmet Carlisle PA  Nice metal front helmet from the Union Fire Company of 
Carlisle PA.  The helmet has the founding date of 1780 on the rear brim and was made by Cairns 
and Brothers.  The front is missing the bottom panel, but the hard to find brass steamer 
adornment is attached.  $700.00 $800.00

102
Heavy Brass Navy Nozzle This nozzle was made by Fog Nozzle Company and is a number 4N.    
Dated 1960 it stands 8" tall $15.00 $25.00

103

Rescue Hose Middletown PA Fire Uniform Shirt & Hat  The hat has the original badge from 
Rescue Hose #3 of Middletown PA.  Uniform shirt is missing one button and has the original 
patch. $40.00 $50.00

104
4" Fire Alarm Muffin Bell  Nice turned wood handle on this early fire alarm muffing bell.  

$125.00 $150.00

105

1902 Advertising Calendar with Steam Fire Engine  Calendar has some wrinkle damage.  Graphics 
are bright and crisp.  Advertising Conger's Clothing, Dry Goods, Carpets, Shoes, and Groceries.  
Calendar measures 7" by 10" not including frame. $100.00 $125.00

106
Hand in Hand Fire Insurance Plaque  Wood mounted Hand in Hand fire insurance plaque.  Hands 
and numbers are cast lead. $60.00 $80.00

107
Early Fire Department Belt Buckle  This buckle has the number 11 on the front and is possibly 
from the Shamrock Fire Co #11 in Harrisburg PA.  It measures 3" by 3". $50.00 $75.00
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108
Rainbow Fire Co Reading PA Watch Fob  Celluloid watch fob with the Rainbow's station on the 
original leather strap.  $25.00 $35.00

109
Lot of 4 Tube Type Fire Extinguishers  Lot includes Reliable, Lightning made in Richmond Va, Fire-
gard made in San Francisco, and a National Fire Extinguisher $20.00 $30.00

110

1911 York PA Fire Convention Souvenir Mirror  Celluloid covered mirror from the Goodwill Fire 
Co in York PA for the 1911 Pa State Firemen's Convention.  Measures 2 1/4" in diameter and 
does have one small flake missing from the celluloid $15.00 $20.00

111
Baldwin Hose 4 Steelton PA Uniform  Double breasted uniform shirt with original buttons, 
applied 4, and original patch.  Uniform also has pants.  $30.00 $50.00

112
Large Lot of Firefighting Postcards  A large lot of various firefighting postcards with apparatus, 
stations ect $10.00 $15.00

113
Felt Pennant Firemen's Day  24" felt pennant with steam fire engine racing to an alarm.  

$20.00 $30.00
114 Lot of 12 Fire Departmet Patches  $20.00 $30.00

115
Early Glass Fire Engine Candy Container  Container is in excellent condition with no chips or 
cracks $15.00 $20.00

116
20" Brass Fire Hose Nozzle  Nozzle.  There is no name on this unusual two piece nozzle

$25.00 $35.00

117
Susquehanna 4 Columbia Pa Uniform Shirt  Button up shirt with fire department buttons and 
original Susquehanna 4 patch on sleeve $40.00 $50.00

118
Shawnee 3 Columbia Pa Hat with Badge  Vintage uniform hat with original badge from the 
Shawnee Fire Company in Columbia Lancaster County Pa $15.00 $25.00

119 Lot of 13 FDNY Company Patches $20.00 $30.00

120

Lot of Miscellaneous Firefighting  Lot includes 3 Highway Miniatures model kits (Ahrens Fox, 
Mack, and Ford), playing cards, Fire Boat model by Paul Lindberg, cards, and cardboard fire 
station,. $10.00 $15.00

121 Autocar Fire Apparatus Nameplate  Metal plate measures 18" in length $30.00 $40.00

122

Lot of 12 Fire Departmet Patches  Lot also contains a decal from Harrisburg, a Civil Defense arm 

band from New Jersey, and a decal from Montgomery County Maryland. $20.00 $30.00

123
The Manhattan Fire and Marine Insurance Plaque  Ornate plaque measuring 12" by 12"

$15.00 $25.00
124 Large Lot of Firefighting Ribbons & Medallions  All are in as found condition $10.00 $15.00
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125
Cease Fire Extinguisher  Brass fire extinguisher in original cardboard storage tube made by Cease-
Fire Manufacturing in Dayton Oh $20.00 $30.00

126

Fireman's Fund Insurance History Book 1963  Very hard to find hardbound book Still Flying and 
Nailed to the Mast the Extrodinary Story of America's Boldest Insurance Company.  This is a 
Complimentary Copy.  Book is 192 pages in length $30.00 $50.00

127

Pittsburgh PA OUR POLICE and FIREMEN 1889  A very large hardcover book on the history of the 

Police and Fire departments in Pittsburgh.  The book is over 600 pages in length and is in very 

good condition.  A complete research library on early Pittsburgh $125.00 $150.00

128

History of the St. Louis Fire Department 1914  Hardbound book published by the St. Louis 

Firemen's Fund and is 300 pages in length.  Cover is worn from use, overall fair condition $50.00 $75.00

129

1925 Baltimore MD Firemen's Record  Great book published by the Firemen's Relief Association 
of the Baltimore City Fire Department and compiled by J. Albert Cassedy.  Book is 232 pages in 
length and in good condition. $100.00 $125.00

130

1917 Baltimore MD Firemen's Record  Great book published by the Firemen's Relief Association 
of the Baltimore City Fire Department and compiled by J. Albert Cassedy.  Book is 300 pages in 
length and in good condition. $100.00 $125.00
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